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ACTA N° 194-2024

ACTA NUMERO CIENT0 NOVENTA Y CUATR0 I)E LA SESI0N 0RDINARI EBRADA
POR EL CONCEJO MUNICIPAL DE NANDAYURE, HL DIECISEIS DE ENERO DE DOS MIL
VEINTICUATRO, A LAS DIECISEIS HORAS Y TREINTA MINUTOS.

REMBROS PRESENTES:
Sefior Juan Miguel Alvarado Alvarado

Sefiora Dunia Djaz Femindez
Sefiora Xiomara Mayorga Mena
Sefior Santiago Campos Esqulvel
Sefiora vivian Mora  Brenes
Sefiora Delbeth Cristina Jim6nez GueITero
Sefiora Andry Bricefio Ramos
Sefiora Ilse Matanita Bdzano
Sefiora Rebeca Chaves Duarte
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AUSENTES:
Sefiora Josefa Rodriguez Jimenez
Sefiora Delia Lobo Salazar
Sefior Brick Anoyo Villegas
Sefiora Nula Reyes Quir6s
Seffior Jeison Carrillo Villagra
Sefior Jose Mguel Fajardo Sequeira
Sefior Edwin Elian Jimenez Salgado
Sefior Carlos Antonio Cortes Cordero
Sefior Jean Carlos Guti6nez Martinez
Sefror Johan Tall Salinas Rosales
Sefiora Viviana Arguedas Salgedo
Sefiora Jackeline Garcia Alvarado
Sefiora Anabell Aguilar Barboza
Sefior Giovanri Jimenez G6mez

Presidente Municipal
Vlcepresidenta
Regidora propietaria
Regidor suplente en ejercicio
Regidora suplente
Regi dora suplente
S indica propietaria
Sindica suplente en ejereicio
Secretaria del Concejo Municipal

Regidora propietaria
Regidor propietaria
Regidor suplente
Regj dora suplente
Sindico propietario
Sindico propietari o
Sindico propietario
Sindico propietario
Sindico propietario
Sindico suplente
Sindica suplente
Sindica suplente
Sindica suplente
Alcalde Municipal

Otros asistentes:
Sr. Gustavo Arroyo Ulate, Parcela #63 de Playa San Miguel

Comprobado el qu6rum se iricia la sesich presidida por el Presidents Municipal Juan Miguel Alvarado
Alvarado, con base en el siguieute olden del dia:

Articulo I.
•    Ordendeldia

iculo 11.
•    Audiencias y juramentaciones

udieacias.. Sr.
Ill.

Gustavo ALrreyo lhate

•    Lectura y aprobaci6n acta N°186-2023
rticulo IV.
ectura de Correspondeneia y acuerdos

Articulo V.
•    Asuntos de Auditoria

VI.
•    Irformes de comisiones y el sefior Alcalde

VII.
•     Asuntos varios

VIII.
•    Espacio para sindicos
J"Culo IX.



•    Control de Acuerdos
Articulo X
•    Mociones de los Regidores

El reg. Juan Migue] Alvarado Alvarado, Presjdente Muliicipal, indica, muy buenas tardes danos iricio a la
sesi6n ordinaria 194 al celebrarse el dia 16 de enero de 2024 al ser 16 horas y 30 minutos, iniciamos con la
oraci6n...

Oraci6n a cargo de Juan Miguel Alvarado Alvarado

ARTIC ULO       I
Orden del dia

El reg. Juan Miguel Alvarado Alvarado, Presidente Municipal, indica, bueno hey los regidores que estamus
presente: Dunia Diaz, regjdora en propfedad, Juan hdiguel Alvarado, regidor en propiedad, Vwian Mora
regidora supleute, supliendo a Xiomara Mayorga y Santiago Canpos, regider suplente, en sustituci6n de
dofia Josefa Rodriguez, entonces tenemus cuatro votos, el orden del dia es el sjguiente: articulo I. orden del
dia, articulo 11.  audieneias y jurameutaciones, articulo Ill.  Iectura y aprobaci6n acta ntimero  186-2023,
articulo IV. Iectura de correspondencias y acuerdos, articulo V. asuntos de auditoria, articulo VI. informes
de comisi6n y del sefior alcalde, articulo VIE. asuntos varios, articulo VIII. espacio de lus sindicos, atfculo
IX.  control de aouerdus, articulo X moctones de lus regidores, bueno cambi6 el quonm lleg6 Xiomara
Mayorga, entonces pasa Xiomara Mayorga a ejercer su propiedad, entonces someto a aprchaci6n el orden
del dia, aprobado con cuntro votos positives.

ARTIC UL0      11
Audiencias v iuramentaciones

El reg. Juan Miguel Alvarado Alvarado, Presidente Municipal, comenta, continuamos con el articulo de
Audiencjas y  uranentaciones, tenemus la audieneia del sefior Gustavo Arroyo, darle la bienvenida a don
Gustavo y la compafiera es un gusto tenerlos hey aqui en el Concejo Municipal, estamus para escueharios,
entonces les cloy la palabra para qpe nus hable del asunto qpe lus trae.

El sefror Gustavo Arroyo Ramirez comenta, buenas tardes, yo vengo mds que todo por el asunto del lote de
mi padre Marcos Arroyo, yo no se si se acuerdan que hahiamos venrdo a finales del afro pasade, yo en el
2017 les vuelvo a reeordar, diganus ahi habia rna cabina equipada, reffi, enffiador, 5 canas individuales,
dos carnas matrimoniales, un cam6n, piscina, una cocina el6ctrica, y en la municipalidad no mos dieron
nunca pemiso de canibiar el techo, se temin6 pudriendo y se temin6 cayendo, En e] 2017, esa cabina,
bueno, ya no existe, verdad, no s6 si recuerdan que aquel sefior Jokcuan me dijo que la tehia que demoler,
sedemoli6todolapiscina,yqued6enpuratierra,bueno,1oquequedaba,lasparedesquequedandecemento
porque la casa se hatfa caldo, no me acuerdo la dltima vez que hicimos uso de esa casa, si en el 98 o 2000,
bueno, hace mueho, en el 2017 yo vine con papa a la muricipalidad y yo pagut lus impuestos, en el 2017
se pagaron como 5 millones, pero siguieron sin damos permiso, hi remodelar, ni cambiar latas de zinc, nada,
o sea, se puso al dia en el 2017 rna propia, bueno, eso estaba a nombre de papa, pero fu yo el que lo pngu6,
y no se podia hacer uso de la propiedad porque en la municipalidad no dal}an permiso, decian, no se, que
por asuntus de la milla maritima qpe no hahia permiso ni pare camhiar zinc, ]a casa se termind cayendo, ahi
se terminaron robando todo lo que hatfaL bueno para el 202 1 mama muene en septiembre, yo vengo aqui en
noviembre y habl6 con Jokcuan y digo qpe podemos hacer con eso, yo he hecho ando un documento donde
me mand6, donde un sefior Pedro Abarca en el 2021, en octubre del 2021, se png6 como 60 u 80 nil pesos,
ne me acuerde y se le hizo la soljcitud, esta fimada por la muhi, recitide el 27 de octubre del 2021 a las
12:55 horas, pongue a nd el sefior Jckcuan me dijo que otra vez ahi viene el moutQ, se dchian en el 2021
¢3.900.000, entonces el me dijo pida ese lote a nombre suyo y se condonan lus inpuestos, su papa esta muy
mayor, me dijo en el 2021, entonces yo hice la solicitud y bueno de eso yo tengo aqui la copia, fimada por
la muni y con recibida por la muhicipalidad, yo hice la solicitud desde el 2021 y esa se arehivb, a principius
del afro pasado, Jokcuan me dijo a mi que le dijera a Papa que renunciara, que hiciera una carfa a pufro y
letra que el renunciaba a los derechus, entonces yo le digo al abogado amigo mio, nrira que me dice de eso,
ese sefior me dice, no, si su papa renuncia a lus derechos pierde todo, entonces Jokeuan me dice, ya usted
present6 ese documento, usted es el pure esti adelante, no hay nadie delante snyo, vote, todo lo que haya, le
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digo Jokcuan, esa piscina no es rna piscinade 5 por 7, no creo que ]a hagan con I 5
me dice si quiere que le renueven y le den eso a usted tiene que votar todo, y yo apui
se meti6 el bajo y eso volvib a quedar en tielra como si nunca huhiera hahido nada,lo hico que qued6 ahi
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fue un pozo, porque el me dijo que el pozo, que es un pozo de alcantarilla de ngua, eso si, n6 lo in, el
resto, todo se vot6, para princtpios del afro pasado, para mayo del afro pasado, e] vctar todo lo que votaron
el pngo del back hoe y la vagoncta y d6nde votarlo sali6 con mill6n ciento y un resto, 3 dias de tratajo
bueno, y los gastos que uno hace alla, verdad, pero digamos la vagoneta, dende votar los residuos, los
desechos y el back hoe como 1.180.000 o 1.181000, bueno, nds lo que uno gasta alla, yo no tengo nada
contra el sefior Jokcuan, no lo conozco, cuando nosotros vivimos aqui las dos veces que vivimos no mos
atendi6 como muy bien, en un tiro mos echo, porque yo le dije a 61, Jokcunn, pero si papa ..., el me dijo que
lo hiciera a pufio y ]etra en rna servi]leta, que eso no importaba ..., y yo le dije, si, papa renuncja a eso 4que
garantia tenemos nosotros? Y mos dijo, bueno, si les sirve, si no vdyase poDque tengo mucho que hacer, yo
tengo mucho trabajo, asi mos respondi6, yo ya no los puedo ayudar mds, vdyanse porque ya no puedo
atenderlos mss, tengo mueho trabajo, fro cuando yo le pregurfe` a los abogados en San Ram6n que me dijo
que si papa hacja eso perdia todos los derechos, entonces fue cuando se vino y se ]impi6 todo el tote, yo
nunca habfa venido a hablar con ustedes, el afro pasado que vine hablar con ustedes, me dijeron que no, que
eso no hahia que hacerlo, bueno, ustedes me dijeron que no habja que vctar a piscina, ya se hchia votado,
que no hay que hacer nada de eso, que Jokeuan, todo lo que mos habfa dicho estaba mat, ustedes tienen que
comprender que uno es de Sac Ran6n uno llama a la munieipalidad y con la persona que le comunican es
con ese sefior Jokcuan lo que el diga es una santa palabra, porque uno no conoce a nadie mds, entonces lo
que el le diga a uno, uno tiene que creer]e, porque el es la autoridad, yo no se sj el esti actuando hien o mal,
solo Dios y el lo sabrin, lo que me dice a mi es lo que yo hago, cuando llegue aqui ustedes me dijeron que
no, que eso no hahia que votarlo, que don Jokcuan, todo ]o que estaba haciendo estaba mal, que lo iban a
suspender,  entonces2  bueno,  yo  hoy  traigo  la  prueba,  no  se  c6mo  iran  a  hacer  con  eso,  si  podrin
adjudicinelo o yo cuido de papa, papa tiene 86 afros. el esti muy bin, gracias a Dios e] afro pasado lo
operaron del cerebro poDque se golped en una viga y se le llend el cerebro de sangre, pero inoreiblemente,
silovenenestosmomentosde86afios,parecieraquenuncatuvonada,elesfaexcelenteniente,sjmplemente
es una persona 86 afros, venir aqui o ir a la playa, diganios ya es una persona grande, entonces yo no se si
ustedes, o sea, cull es la via o si se puede adjudicar eso para el afro pasado Jokcuan me dijo que eran
4.700.000 lo que se deb{an, y yo le dije, Jokcuan, yo no voy a pagar nds intereses por qut voy a estar
pagando intereses por un tote que no se puede usar, en el 2017 se pagaron como 5 o 5.200 no me acuerdo,
era mds de 5, porque papa me los dio, papa, me lo iba a adjudicar a mi, lo foamos a poner al dfa y cuando
vihimos a adjudicarlo dijeron que no porque habia que votar todo lo que estaba, o sea, que hay que votar
desde el 2000, desde hace afros estin con eso de que hay que votar la piscina, de que hay que votar lo que
queda de la casa, que el p]anche si hahia planche de piso habia que votalo, entonces yo pagde en el 2017,
ahi tiene que estar estipulado en actas se pagaron, bueno aqui tengo yo los reeibo se pagaron 5 millones y
resto, para nada para rna propiedad que no se puede usar, bueno, pues si, ahi esfa la propiedad, pero no se
puede utilizar, no se si comprende mi punto de vista, entonces yo le dije al sefior Jokcuan, yo no voy a pagar
mds impuestos para tener ahi un charTal, si ahora que fuinos ahi mi esposa y yo a limpjar el afro pasado,
peus6- que iba a salir Tarzfn, ahi no se vefa nada, eso era y para peores, el sefior del frente, que es un doctor
derrib6 unas cahinas y me tiro los materiales a la par del lote, donde esfa Alonso U]ate, que es hemano de
mama tambien derrib6 lo que teha y tiro los materiales ahi en el lots de nosotros, entonces tras de que teria
que votar los materiales de] ]ote de nosotros tambien tenia que tener tirar los deseehos de los demds, de
cierto modo, no los culpo, y no tienen por qde hacerlo, pero tambien el tote estaha tan descuidado que todo
el mundo se dedic6 a tirar basura, y ]impiarlo cost6 bastante econdrjcameute y bastante trabajo para e]
muchacho del back hoe, entonces, bueno, no se si quieren que les preseute los papeles que traigo.

La regidora Vivian Mora Brenes consulta, 4qut ninero de lote es el suyo?
El sefior Gustavo Arroyo Ulate le contesta, es el ndmero 63 de Playa Sam Miguel, segunda fila.

La regidora Vivian Mora Brenes cousulta, cuando ustedes derribaron eso, lo que ustedes habian hecho tenia
pemiso, digarnos lo que ustedes tenfan antes.
El sefior Gustavo Arroyo Ulate le contesta, nana hizo esa cabina en el 90, porque con el huracin Juana se
le cay6 un rancho, y si, claro, estoy hablando en el 90, yo estaha un poco mds joven, yo tenda como 15 afros.
Pero si, se habian dado los permisos para coustruir la cabina y todo eso se ha venido a pedir permisos, como
les digo, mama tiene 2 afros y 8 meses de muerta. no sabria decirle d6nde estin esus pemisos, pero en la
municipalidad tiene que tener arohivos de que se sacaron permisos porque un hermano, mane Carlillos
Ulatehizounacabinaalnrismotiempo,mjprpiyCarli]losvirieronasacar]ospermjsosalamuric].paljdnd,
cuando la cabina empez6 a caer en deterioro, no dieron permiso ni de cambiar el zinc, pero eso es desde



hace afros, antes de un sefior, Jokcuan estuvo un muchacho delgado, imag{neuse que a mi me dio ese
muchacho pemiso de cambiar el zinc, o me acuerdo c6mo se llama ese muchacho, y mi esposa y yo, porque
mis papds, mam4 estal)a enferma hace unus afiitos, Mamacita, teria como 30 afros de estar un poco enfermo,
entoncesyaseledificultabamuchovehir,entoncesndesposayyoledijimosquefoamosaarreglarlacabina
compramoscerinica,elazulejodelapiscina,cabledeelectricidadylaslatasdezinc,vinimosaqui,pedimos
un permiso un lures me voy para San Ran6n y compto los materiales el martes y el miercoles que iba yo
para alla, me lLam6 ese muchacho para decir que no habia pemiso, que el permiso que me habia dado no es
valido porque fue cuando empez6 lo de la milla maritima, y habianos gastado en aquel]os afros como
1.800.000, aqui esta el permiso de coustmcci6n en el afro 1990.

LaregidoraVivianMoraBrenescomenda,siperddn,esquedigalnoslacousultaesporqueenzonamaritimo
al que no tenga pemisos le hacen votar todo o que no tenga los 3 in de retiro, las tinicas opciones que usted
tiene que votar lo que tiene.

El regidor Juan Miguel Alvarado Alvarado le cQusulta, y su papa hahia renunciado o no.
El sefior Gustavo Alroyo Ulate le responde, no renunct6.

El regidor Juan Mguel Alvarado Alvarado comenta, pero como usted si tiene una solicitud.
El sefior Gustavo Arroyo Ulate le responde, yo tengo la solicitud del 202 I .

La regidora Dunia Diaz Fernindez indica, muchacho disculpe el nombre de su papa.
El sefior Gustavo Arroyo Ulate le responde, Marcos Arroyo Ramirez.

El regidor Juan Miguel Alvarado Alvarado comenta, bueno, nosotros ahora con ese expediente tenemos la
ventaja de que lo tenemos en la Comisi6n de Asuntos Juridicos, nosotros hemos venido, todos estas afios y
ya vamos a salir del Concejo, hemos verido trabajando casi que con las ufias, porque en ningivn momento
tuvimos el apoyo del del alcalde para tener asesor legal, entonces estos temas a nosotros mos ha costado
mucho, 1os primeros 2 afros y un poco mds trabajanos a lo que pricticamente Jokcuan mos decta entonces,
me imagino que era como mds dificil, ahora tenemos un abogndo por gracias a Dios, porque Dios nunca mos
ha soltado la mano, tenemos un abogado que nos ofreci6 trahajo a honoren, es un abogado que tiene 20 afros
de trabajar en zona maritima y mos esti ayudando a la Comisi6n de Asuntos Juridicos a honoren, esos
expedientes estaban en la oficina de la alcaldia y ahi' han estado muchos por afros. y no avanzaba nada,
nosotros al alcalde lo habian suspendido como 20 dias, entonces estuvo la vicealcaldesa en ese tiempo subi6
a la alcaldia, entonces ella como habian  162 expedientes all en la oficina, entonces tom6 la decision de
pasarlos al Concejo y nosotros los pasamos a la Comisi6n de Asuntos Juridicos, entonces esos expedientes
por lo memos hay  esa ventaja que nosotros chora los tenemos, entonces diganius que tenemos mds  la
posibilidad de revisarlos bien y vcr qu6 es lo que esta pasando, entonces lo vamos a dejar para verlo con el
abogado, nosotros con el ahogado mos reunimos dos veces por mes, entonces ya con ese abogado vamos a
revisar todo el expediente, y yo no s6 si seria importante o en qut forma podrian adjuntar esos documentos
que ustedes tienen al expediente, 4ustedes esos tienen copia que me la puedan dctar a mi? No tienen copia,
al ok, todo eso esti en el expedients, Ah, bueno.

El sefior Gustavo Arroyo Ulate indica, una preguntha la cabirLa estaba a 3 metros de la celca, a 3 metros 1 5
y la piscina estaba en el puro centro, era de 7 por 5, pero en el puro centro del lote, la cabina si ha estado en
un costado, mama decia que el dia mafiana que yo ereciera, que hiciera una cabina a la par de ella, eutonces
por eso constrny6 a un costado, pero si hahia dejado los 3 metros que solicitaban en aquel tiempo de redro
y ahora no hay nada que hacer porque ya no hay nada, ya no hay nada que hacer, pero eso era lo que 61 decia
que habia que votarlo todo dejarlo en tierra para que volvieran a solicitar pemisos nuevos.

El regidor Juan Miguel Alvarado Alvarado comenta, 1o que yo no se, es hasta qut punto o en qut parte dice
la fey que hay que demoler a rna piscina que cumrie con retire y todo, porque son reeursos, yo no creo que,
o sea, seria como demoler un inmueble, pues demolerlo y al final volver a hacerlo si otra persona quiere
coustruir, pero yo en eso no podria opinar porque no conozco mucho, pero ese expediente de ustedes,
entonces lo vamos a trabajar en las prdximas reuniones, Dunia.

La regidora Dunia "az Fernindez comenta, quisiera haeerle una pregunta, dusted tiene conocimiento de
alguna otra solicifud? Y otra pregunta es 6si su papa ha renunciado a esa concesi6n en algth momento?
El sefior Gustavo AIToyo Ulate le responde, Jokcuan mos dijo que solicitud solo estata la mia y yo repito lo
que el me dice.
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__ __.__.  ___, v I LLtv,v uia.. it; it;b[juliut;, NO, no, nunca, y Jokcuan me dijo qLle la
nadamdseralamia,nosesiteniamdsono,esoesloqueelnodijoanosotros.

LaregidoraDuniaDiazFemindezlecousultanuevamente4supaparenunci6enal
ElsefiorGustavoAnoyoUlateleresponde,No,no,nunca,yJokcuanmedijoqui
I,^A--J£ ----  1_  __f_    __  _      ,..,. solicitud que estaba

ElregidorJunMguelAlvaradoAlvaradocomenta,entoncesesfabiendejemeloaqutylovanosarevisar
eso,talvezustedDuniamereeuerdalapr6ximasesi6nderevisareseexpedienteenlapr6xinareuni6nde
juridicosylevamosadarprioridedahi,entoncesyopersonalmentelecomunjcoaustedessitienenque
solicitarlealgoalConcejoositienenqueaprtaralgo,entoncesyolescomunicoaustedes.
ElsefrorGustavoArroyoUlatecomenta,yosoyhijohicocuandoyohicelasolicitndmimamatenfaun
mesdemuerta,despudsdeeso,papasequed6connosotros,papanopudohabervenidoaquiporquecundo
yohicelasolicitudyamanahchfaTuerto,papasefueavivirconnosotrosyno,sesimecomprende,osea,
nopudohabervenidoaqutyrenunciar,porque61yaestahaconmigo,desprfesdequemandmuri6.

ElregidorJunMiguelAlvacadoAlvaradecomenta,sl.detQdasnuneras,siacasoexistierafarenunciade
61,queustedloestidiciendoescomodific£]queexjsta,perosiexfstevaaestarenelexpedjente,entonces
nosotros nos damos cuenta.
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La regidora Dunia Diaz Ferrfudez comenta, lo raro es que dice que el tiene LIRA solicitud y aqut estos
expedientes no hay otra solicrfud, esta solo la de don Marcos.

EI reddor Jun Miguel Alvarado Alvarndo comenta, es que yo no s6, las solicitudes no las meten en el
expdiente.
El sefior Gustavo Alroyo U]ate comenta, yo les puedo ensefiar la sohicitud.

ElregidorJuanMguelAlvaradoAlvaradocomenta,esqueaveceslahacenporseparado,hacenunnuevo
expediente,puedeserqueestenenzom,loquehabriaquehaceressolicitarlealDepartanentodezonasi
haysolicitudesporesaconcesi6n,perodetodasmaneusyaesonoesimportante,loimportanteestrabajar
en caso ustedes y si tndo bien y todo esta legal, revisar muy bien.

El sefior Gustavo Anoyo Ulate le indica, si quiere le eusefio la solicitud.
ElregidorJuanMiguelAlvandoAlvarndocomenta,lasolictqrdsnyasipuededejareracopia,eseloriginal,
entonces vanos a dar un receso de 5 minutos tal vez aqui podamos escancar los docunentos para dejarlo
aqun', vamos a dar un receso de 5 mjnutos.

EI reSdor Juan Miguel Alvarado Alvando comenta, bueno, contimrmos con la sesi6n don Gustavo,
entoncesdejamoslaaudienciaaquiynosotrosvamosainvestigaryahiyomecomunicoconustedparaver
que procede y en la situaci6n que esfa la concesi6n, quedanos asi.

1sefiorGustavoArroyoU]atecomenta,si,bueno,nadamdsahisimeprdieranayudar,nosec6mosehace
.,,. __J  -.---- _7 __--_  ----- +,  \,-+\®--

onlodelosimpuestos,porqueenel2017quesepusoaldianoselngrdnadaporqueJok{rmndijo,despdes
---- _  __  _____1__  1_    __,    J __;, _ 7  ___I_--equesepagcha]aplataquenoseibaapoder,nosotrospesabamos-queconrigalsepodiahacerusoyno
~  _--,    __  ____  __   ._  _    _                    1      \s asi, se paga y no se puede hacer uso, yo pague aqui mds de 5 millohes aqui debe de -estar.

a regidora Dunia Diaz Femindez comenta, segth
erusodelaparcelaydespuesdequepngale-dijoqrienosepodiaL

lo que entiendo Jokcuan le dijo que pagara pea poder

1regidorJuanMguelAlvaradoAlvarndocomenta,sihaycosasquenoseentienden,peromejorvenosel
-__J=__I_   __._    _,      ,               1        Ixpedienteconelabogado,laverdadesquenopuedeuno-emitirc-riterioenalgoqueunojuridicamenteno

_ ___-__,  T--_  ----:)_-   ` -.\+\,,,  +,I

_L-.__J_   1_i_  __                           .ntiendebienynosabeporqueesfapasundo,haycosasquesehicieroneneselotequenotienensentido,
__ _e-  _':1--_  _--J_-_---``-\\|-, \\\,

ntoncessepag6,asiquesepag6,semand6adender,ento"x3shaycosascomoquerotienesenndo,pero
I ---- _---____  _  __.___= _ _osotrosvanosaaveriguar;vanosavanosaverqueesfaparmido-,yoleinformo-austed,siocupanosde_   _    _  ___-,  I-__

-._  ..~_I  ..____I_  ____  _          ,         I  I-              . _  __  ---------- _\'_-``'`, \*\.
ustedmandeunanotaelConcejoprayaaganamosde-ahiparato"racuerdos,entoncesyolesaviso.
`=__   _   ___1_I__                       1.1              1.             , _   _  -_ -_ __-,  -__ ------ `,  J `,  .;-1,1*,, \++1\,.

racias a ustedes y pedirles disculpas que-este-n pasando esas ;itracfones aqut en la municipalided, hasta
-J._  h=__  1__  _  _  _  ___      _  -uego Df os los acompafie.

RTICUL0     Ill
±ecturayaDrobaci6nactaante_nLiQLr



El regidor Juni Migued Alvando Alvarado comenta, artieulo 3, 1ectura y aprchacich del acta anterior, ro
tenemos acta.

A RTIC U L0      IV
Lectura de Correspondencias y acue`rdos

1-   Oficio SM 05-2024 de fecha 10 de enero de 2024 suscrito por la Secretaria Municipal dirigido al
Conc¢o Mulcipal y  Alcalde Municipal,  mediaute  el  que  les  solicita  disculpas por el  error
involuntario en el oficio SM 03-2024 de fecha 08 de enero de 2024 en el que solicit6 en
concordancia con el Dictamen 319 de la Procuradun'a General de la Reptolica de fecha 17
de diciembre de 2018, coordinar lo correspondiente, a fin de que se me otongue a titulo de
vacaciones los dias comprendidos del 22 al 26 de julio de 2023, y aclara que la fecha correcta
para el disfrute de sus vacaciones es para lus dias comprendidus entre el 22 al 26 de enero de
2024,  ademds  solicita  coordinar  lo  correspondiente  al  nombramiento  de  la Asistente  de
Secretarfu del Concejo Municipal, con motivo de poder atender la sesi6n ordinaria y en caso
de  que  programen  sesiones  extraordinarias.  Cousiderando  la  aclaraci6n  y  solicitud  de  la
Secretaria, este Concejo acuerda: Comunicarle al sefior Alcalde Municipal que el Concejo Municipal
no tiene inconvenience en que se le otorguen las vacaciones solicitadas. Contando con la presencia
de ctiat]ro regidores votantes, queda aprobado por unaninidad con cuatro votes positives de
los regido]tes propietarius Juan Miguel Alvarado Aivarado. Dunia Diaz Femandez y Xiomara
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2-   Oficio MSIH{M-SCML009-2024 de fecha 04 de enero de 2024 enviado por la Licda. Maria Pana

Campos,  Secretaria a.i.  del  Concejo Municipal  de  Sam Isidro  de  Heredia,  mediante  el  que  para
conocimiento  y  tramite  correspondiente transcfroe  el  acuerdo  #13  adoptado  por dicho  Concejo
Municipal en la Sesi6n Ordinaria N°002 celedrada el 08 de enero de 2024, en el que brindan voto de
apoyo al ConcQjo Municipal de Alajuela, refereute al Oficio MA-SCM-3267-2023 de froha 21 de
diciembre de 2023. . .   Se acuerda: tomar nota.

3-   Correo electr6nico enviado por info@lavozdelapamDa.com el 10 de enero de 2024, mediaute el cual
hace cousulta con fines periodisticos al Alcalde Municipal y a la Secretaria del Concejo Municipal,
referente al oficio DFOE-DEC4439 enviado por la Contraloria General de la Repriblica el  19 de
diciembre de 2022 ..., solicitindoles referirse a dicho documendo. . . Considerando que dicho oficio
fue atendido por el Concejo Municipal y qpe la Secretaria no puede refchrse al asunto, este Concejo
acuerda:  Remitir copia de  la documentaci6n  aportada a la Comisi6n Municipal  de Hacienda y
Presupuesto  para  su analisis y  mos  brinde  un  criterio al  respecto  para que brindar respuesta al
interesado.  C:   info@,lavozdelairamDa.com.  Contando  con  La  presencia  de  cuatro  regidores
vofantes,  queda  aprobado  per  unanimidad  con  cuatro  votos  positives  de  los  regidores
propietarios Juan Miguel Alvarado Alvarado, Dunia Diaz Femfndez y Xiomara Mayorga
Mena   y   e[   regidor   suplente   en   qjeneicio   Santiago   Canpos   Esquivel.   ACUERro
DEFINITIVARENTE APROBADO.

4-   Nota de fecha 10 de enero de 2024 enviada por la sefiora M.Sc. Maria Daniela Matarita Carrillo,
Jefa, ULDS Nicoya, Instituto Mi]fro de Ayuda Social, mediaute la que indica que la ULDS Nicoya
continuafaconlaestratngiadebrindaratencichendiferentescantonesycomunidades,coneldbjetivo
de que las personas tengan la oportuhidad de acceder a los programas institucionales de rnanera
oportuna y ademds para evitar que se tengan qpe desplazar hasta Nicoya donde se ubican las oficinas
delainstituci6n,enelcant6ndeNandayureserealizarilaatenci6ndepdblicoenlasfechasindicadas,
por lo que apelan a lus buenos oficios para el prfestamo del salon del Concejo Municipal, lugar que
lesfacilitaralaprestaci6ndelserviciocreandocondicionesfavorablesparalaspersonasquerequieren
el apoyo de la instituci6n, las fechas progranadas para la atenci6n de fas personas van de enero a
diciembre de 2024, en horario de 8:00 a.in. a 3:40 p.in, las siguientes fechas: Enero: 24, Febrero:  14
y 28, Marzo:  13, Abril:  10 y 24, Mayo:  15 y 29, Junio:  12 y 26, Juhio:  10 y 24, Agosto:  14 y 28,
Setiembre:   11  y  25,  Octubre:  9  y  23,  Noviembre:  13  y  27  y  Diciembre:  11.  Cousiderando  la
importancia de colaborar con dicha lnstituci6n, este Concejo acuerda: Prinero: Conunicaries qure
estamus anuentes en prestartes la Sala de Sesiones en horario de 8:00 aLm. a 3:30 p.in., ya que los
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funcionarios municipales salen a las 3:30 p.in. y Segundo: Comuhicarle al s
para que tenga conceimjento de las fechas que estanin funcionarios de] IMAS
y se respeten esas fechas como prioridad para la atenci6n que brinda el IMAS a ltantes del
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Canton de Nandayure que asi lo requieren. Comuulquese. Contando con la presencia de cuatro
regidomavofantes,quedaaprobadoporunanimidadconcuatrovotospositivosdelosregidores
propictarios Juan Migue] Alvarado Alvarado, Dunia Dl'az Femandez y Xiomara Mayorga
Men   y   el   regidor   Suplente   en    ejercicio    Santiago  ,Campos   Eapuivel.    ACUERDO
DEFINITIVARENTE APROBADO CON DISPENSA DE TRAMTE DE CONIS16N.

5-  Oficio  GO009-2024  enviado  por  lus  sefrores  Rathel  Soto  Qulrds,  Gerente  Genend  aj.  y  Jose
Francisco Coto Meza de la Asesoria Legal, ambos del lnstituto Costarricense de Turismo, mediante
el que comurican que de confomidad con la noma establecida en los articulos 50 de la Ley sobre la
Zona Maritimo Tenestre, Ley 6043 y 58 de su Reglamento, aprueba la prdrroga de concesi6n a favor
Inversiones  San  Miguel  Parcela  Ouarenta y  Seis,  S.A.,  cedula juridica  ninero  3-101470554;
concesidn inscrita en el Registro Pthlico hajo ha matricula ninero 5-2460-Z-000, ut]icada en Playa
San  Mguel,  Distrito  Bejuco,  Canton  Nandayure  de  la Provincja  de  Guanacaste,  constante  de
1.00,00m2,deconformidadconelplanocatastrado5-1316207-2009,parausoResidencialTuristico,
por un plazo de 10 afros. Aprobacj6n que se otorga en el entendido del respeto que debe existir al
ordenamiento j uridico, fundamentalmente en materia ambiental. Cousiderando lo comuhicado por
el  ICT,  este  Concejo  acuerda:  Remitir  copia  de]  oficio  a  la  Admjnistraci6n  papa  el  trinite
conespondiente. Comuniquese. C: ICT. Contando con la presencia de cuatro regidores votantes,
queda aprobado por unanimidad con cuatro votes positives de ]os regidores propietarios Juan
Miguel Alvarado Alvarado, Dunia Diaz Fernfndez y Xiomara Mayorga Mena y el regidor
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6-  Nota de  fecha  11  de  enero  de  2024  enviada por el  sefior Olger Edgardo Montoya Rodriguez,
Representante   de   la   Empresa   ALMORENTAL   SOCIEDAD   DE   RESPONSABELIDAD
LIMITADA,  quien  es  oferente  de  la  Licitaci6n  Abreviada  No.  2021LA-000001-0020450009
promovid?porlaMulcipalidaddeNandayureparalacontratac£6ndelserviciode"ALQUILERDE
uN vEIHcuLo REcoLECTOR, MODALDAD ENTREGA sEGthi DEMANDA ARo 2o2 r,
mediante la que indica que se apersona en tiempo y foma a interponer formal oposici6n, asi como
RECURS0  ADMINISTRATIV0  DE  NULIDAD,  REctJRS0  DE  REVOCATORIA  CON
APEIAC16NENSUBSIDroEINcmENTEDENIJLIDADCONCOMITANTE,encontradel
oficio No. SCM.IC{AJM-MN 01-191-2023, del 27 de diciembee de 2023 que transcribe el "inciso
I ) del arti'culo VI, Sesi6n Ordinaria NQl 91 celebrada el 26 de dicfembre de 2023". . .  Considerando
la importancia de atender dicho doctmento y que el mismo tiene plazo para su culnplimiento, este
Concejo acuerda: Autorizar a la Presidencfa Mulcipal para que le brinde liespresta al dceurnento
presentada por ALMORENTAL, LTDA. Comuniquese. C: Interesado. Contando con la presencia
de cuatro regidores votantes, queda aprobado por unaninidad con cuatro vofos positivos de
lus regidores propietarios Juan Miguel Alvarado Alvarado, Dunin Dfaz Fernandez y Xiomara
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7-   Oficio AM AA 0023-2024 de fecha 1 1  de enero de 2024 del Alcalde Municipal mediante el que

remite el expediente admjnistrativo de zona maritimo terrestre (ZMT) a nombre del sefior Manuel
Antonio Vargas Nffiez, cedula de idenddad No. 2-0242-0346, parcela No. 129 de Playa San Miguel,
Bejuco, Nandayure, Guanacaste, en trinite de concesi6n, e] cual cuenta con  187 folios dtiles, lo
anterior con el fin de que base en lo indicado en el oficio OF-002-2024-EZMI`-AM de fecha 9 de
enero del 2024, suscrito por el Ljc. Jokcuan Ajb Altamjrano, Encargado de Zona Malitimo Terrestre,
visible al folio 186 del expediente administrativo, se proceda a analizar y, en su caso, aprobar el
adendumalproyeetoderesoluci6nqueseprepar6paradichotrinjte,elcualconstavisibleenelfolio
168 del expediente administrativo, de fecha 6 de junio de 2023 . . .  Cousiderando lo manifestado y
solf citado por el Alcalde Municipal, este Concejo acuerda: Remjtir copia del oficjo a la Comisi6n de
Zona Mritimo Terrestre para su anilisis y mos brinde un criterio al respecto. C: Alcalde Municipal
y Dpto. ZMI`. Contando con Ja presencia de cuatro regidones votantes, queda aprobado por
unanimidad con cuatro votes positivos de [os regidores propiefarios Juan Mjguel A[varado
A]varado, Dunia Diaz Fernfndez y Xiomara Mayorga Mena y e] regidor suplente en ejercicio
Santiago Campos Esq uivcl. ACUERDO DEFINITIVARENTE APROBADO.



8-   Copia de la nota enviada por el Lic. Emesto Torres Torres, dirigida al Alcalde Mulof pal, mediante
la que le manifiesta su deseo continuo y pemanente de poder optar por la concesi6n del terreno
ubicado  en  la zona maritimo terrestre  de Playa  San Miguel,  Parcela #88-A,  el  tralnite ya esfa
formulado y por resoLuei6n de las nueve horas del veindcuatro de julio de 2021, tormda por su
persona, se orden6 tener por desistida la solicited de concesi6n presentada el 29 de enero de 2020, y
ademds el archivo del expediente administrativo. . .   Se acuerda: Darlo por conocido y tomar nota.

9-   Oficio OF 001  2024 EZMr-CM de fecha 15 de enero de 2024 envindo por el Lie. Jokcunn Ajti
Altamirano, Eneargndo del Departamento de Zona Maritimo Terrestre, mediante el que da respuesta
al inciso 5) del articulo VI, Sesi6n Ordinaria N°193 celebrada del 09 de enero de 2024, en el cunl se
le solicita el expedients original administrativo de la parcela N°16 de Playa Coyote, a lo que informa
que el expediente de solicitud de concesi6n de la parcela 16 de Playa Coyote a nombre de la sefior
Comelia Hoflineister Marquardt, con cedula de resjdencia nulnero  127600015815, se traslad6 a la
alcaldia con un adendrm a proyecto de resolucidn para su respectiva fima en fecha 28 de abril de
2021.  Considerando  lo  mahifestado  por  el  Encargado  del  Dpto.  ZMT,  este  Concejo  acuerda:
Primero: Dar por conocido el oficio y Segundo: Remitir copia del oficio a la Comisi6n Municipal
de Asuntos Juldicos para su analisis y mos brinde un criterio al respecto, C: Dpto. ZMr e Interesado.
Contando con la presencin de cuatro rngidores votantes, queda aprobado por unanimidad con
cuatro votes positives de ]os regidores pnopictarius Juan Miguel Aivarado Aharado, Dunin
Dinz Fernfndez y Xiomara Mayorga Mena y el regidor suplente en ejercicio Santiago Campos
Esquivel. ACUERDO DEFINITIVARENTE APROBADO.

10-Oficio OF 002 2024 EZMT-CM de fecha  15  de enero de 2024 enviado por el Lie.  Jokcuan Ajri
Altamirano, Eneargado del Depatamento de Zona Maritimo Terrestre, mediarfee el que da respuesta
al inciso 4) del articulo VI, Sesi6n Ordinaria N°193 celebrada del 09 de enero de 2024, en el cunt se
le solicita el expediente orictnal administrativo de la parcela N° 145 de Playa Coyote, a lo que irforma
que  el  expediente de  solicitud de concesidn  de la parcela  145  de Playa Coyote a nombre  de  la
compafiia Marisqueria Bar y Restaurante Roquedal Resort, S.A., con cedula de juridica ndmero 13-
101, se traslad6 a la alcaldia con proyecto de resoluci6n de pr6rroga de concesi6n para su respectiva
fima en fecha 16 de junio de 2023. Considerando lo manifestado por el Encargado del Dpto. ZMT,
este Concejo acuerda: Primero: Dar per conocjdo el oficio y Segundo: Remitir copia del oficio a la
Comisi6n Municipal de Asuntos Juridicos para su analisis y mos brinde un criterio al respecto, C:
Dpto.  ZMT  e  Interesado.  Contando  con  ]a  I)resencia  de  cuatro  regidores  votantes,  queda
aprobado pop unanimidad con cuatro votes positivos de Los regidores propiefarios Juan Miguel
Alval.ado Alvarado, Dunia Dfaz Fermandez y Xiomara Mayorga Mena y el regidor suplente en
ejercicio Santiago Campos Esq uivel. ACUERDO DEFINITIVAhffNTE APROBADO.

1 1 - Copia del Oficio DC-004-2024, con fecha del 09 de enero de 2024, suscrito por la Licda. Xinia Maria
Cambronero Castro, Coutadora Mtmicipal, dirigido al Alcalde Municipal Giovanni Jinchcz G6mez,
mediante el que adjunta los siguientes documentos:  Conciliaci6n Bancaria al 31 de diciembre de
2023:  Se concilian saldos de ]as cuentas bancarias manejadas por la tesorera, contra Saldo Diario
Caja de Tesoreria, Conciliaci6n General de contabilidad al 31  de diciembre de 2023:  se concilian
saldos de tesoreria, Caja thica, contra saldo del Libro Mayor de Contabjlidad; Lista de dep6sitos sin
contabilizar de las cuentas corrientes N° 062-000004-7, N° 23 50002628-0; y las cuentas de caja dnica
73900011450901013 y 73911350900036531, Lista de notas de ciedito sin contahilizar de la ouenta
corriente N° 062-000004-7; Lista de cheques girados y no cambiados de la cuenta corriente N° 062-
000004-7, 062000837-0 y 062-001756-1 ; Estados de cuenta de la Caja thica: 73900011450901013,
73900011450901036,        73900011450901021,        73911350900036531,        73911350900019001,
CR57073930509000032580.  Considerando  la  inportancia  de  dicho  documento,  este  Concejo
acuerda: Primero: Dar per conocida la Conciliacich Banearia al 31 de diciembre de 2023 y Segunde:
Remitir  copia  al  Auditor  Intemo  Municipal  para  su  concoimiento  y  revision.  Comuriquese.
Confando con la presencia de cuatro regidores vofantes, queda aprobado por unanimidad con
cuatro votos positivos de los regidores propietarios Juan Miguel Alvarado A]varado, Dunia
Diaz Fernfndez y Xiomara Mayorga Men y el regidor suplente en ejercicio Santiago Campos
Esquivel. ACUERDO DEFINITIVARENTE APROBADO CON DISPENSA DE TRANITE DE
cOMIstoN.
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12-Nota de fecha 14 de enero de 2024, enviada por el sefior Bernardo M

ComiteComunaldeDeportesyRecreaci6ndePuertoThiel,SanPab]o,
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comunica que el dfa 14 de enero de 2024, realizaron la asamblea para nombrar la junta directiva dei
Comite Comunal  de Deportes y Recreaci6n de Puerto Thiel, La sefiora Berfu Chavez Ramirezs
secretariadelajuntadirectivadelCCDR-Nandayurejurament6alajuntadirectivaelecta,mismaque
qued6conformadadelasfguientemanera:Presidente:BemardoMaltinezGodoy,cedula502000718,
Secretaria:  Karla Vanessa  Quires  Chavarria,  c6dula  503920002,  Tesorera:  Ana Yausi  Sequeira
Tomes, cedula 503890770, Vocal I:   David Ricardo G6mez Rosales, cedula 502790423, Vocal 11:
Luis Alberto P6rer Rosales, c6dula 502310587. Todo lo anterior en apego al Cap. VII Art.45 Inc del
reg]amento de funcionamjento de] Condt6 Cantonal de Deportes y Reereaci6n de Nandayure...Se
acuerda: Darlo por conocido y tomar nota.

13-Nota de fecha  16  de  enero de 2024  enviada por la sefiora Maria del Milagro Chaves Desanti,
ApoderadaGeneralisinasinlimitedesumadelaempresaINVERSIONESNILAGER,S.A.,cedula
juridica3-101-226792,mediantelaqueindicaqueenestQsmomeutosharenovaci6ndehaconcesi6n
seencuentraentiiniteanteelRedstroPdblicobajoeltomo2023asjento210218,elRegistrosefiald
un defecto en junio 2023 y segdn le informan del Departamento de Concesiones dicho expediente
fue trasladado el 26 de junio de 2023. En vrfud de que a la fecha no tiene conocimiento del estado
del caso y requiere concluir el trinite de inscripci6n de la renovaci6n de la c6neesi6n solicita la
colaboract6n para que dicho expediente sea deouelto a la Alcalch'a con su respectivo adendun para
que se pueda renritir al Ion para su comespondiente refrondo.  Cousiderando  lo nrfufestndo y
solicitadoporlainteresada,esteConcejoacuerda:Remitircopiadelanotaa]aComisidnMunicipal
deAsuntosJuridicosparasuanalisisynosbrindeuncriterioalrespecto.C:Ppto.ZMrelnteresado.
Contando con ]a presencia de cuatro regidores votantes, queda aprobado por unaninidad con
cuatro votes pesitivos de los regfrores propietlrins Juan Migud Alvarndo Atwarndo, Dunia
DiazFemandezyXiomaraMayorgaMenaye]regidorsup]enteenejercicioSantiagoCampos
Esq uivel. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.

14-OficioAMAA0027-2024defecha12deenerode2024delAlcaldeMunicipal,medianteelquepara
conoctmiento adjunta un tanto del informe de ejeeucf6n presupuestaria cormespondiente al mes de
diciembre 2023. Cousiderando la importancia de analizar la docunentaci6n enviada, este Concejo
acuerda: Remitir copia de la dceunentaci6n a la Comisf 6n Municipal de Hacienda y PTesupuesto
para  su  analisis  y  mos  brinde  un  criterio  al  respecto.  Comuniquese.   C:  Alcalde  Municipal.
Comuniquese. Contando con la presencia de cuatro regidores votantes, queda aprol)ado por
unanimidad con cuntro votes positives de los regidores propiefarios Juan Miguel Alvarado
Alvarndo, Dunia Diaz FeFnfndce y Xinmara Mayorga Mena y e] rqridoF suplente en ejereieio
Santiago Campos Esq uivel. ACUERDO DEFINITIVARENTE APROBADO.

15-Oficio AL-CPEDER-0588-2024  de  fecha  16  de enero  de  2024,  enviado por la Sefiora Noemy
Montero Guerrero de la Comisi6n Pemanente Especial  de Derechos Hrmanos de la Asamblea
Legislativa, mediante el que indica que, en virtud de la mocidn aprdbada en sesi6n N°24, dicha
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CUMPLIRENTO  DE  LA  LEY  10120  "ACCIONES  AFIRMATIVAS  A  FAVOR  DE  LAS
PERSONAS AFRODESCENDHNTES" DEL  2 DE FEBRERO DEL 2022", del cunl adjurrty y
solicita evacuar la consuha en el plazo de ocho dias hal)i]es, segch lo establece el artr'culo  157 del
Reglamento de la Asamblea Legislativa, este Concejo acuerda: tormr nota y prceeder a su archivo.
ComuniquesealaComisi6nPelmanenteEspecialdeDercohosHunanosdelaAsanb]eaLegislativa.
Contando con la presencia de cuatro rqgidores vofantes, queda aprobado por unanimidad con
cuatro votos positivos de ]os regidores propiefarios Juan Miguel Alvarado Aharado, Dunia
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COMIsldN.

RTIC UL0      V
Asuntos de Auditoria

I reg. Juan Miguel Alvarado Alvarado, indica, segiiinos con el articulo V de armtos de auditoria, tenenos un
cumento para ver en e] articulo de asuntos de aiiditoria, le danos ]eetura,



LaregidoraDelbethJinchezGuermoprocedeadarlectrraalaAdvertencianinero001-ADVAIM-2024defirfu
10  de  enero  de  2024  enviada por el  Lie.  Jonge  Alfiedo  Pdrez  VillarrcaL  Auditor  Interlro  Municipal,  sobe  la
contratacichderelacionesdeserviciotemporalesoporperiodos,conioserviciosespedalesyjomadasocasionales...

ElregidorJuannqguctAlvaradoAlv;radocoment¢entoncesdanosporconodidoctinfomedeauditoriaaprobado
con cuatro votos positivos.

ARTICUL0      VI
±nforme de Comisiones v del Sefior A]ca]_TL£

El reg. Juan Miguel Alvarado Alvarade, Presidente Municipal, menciona, entonces contintrmus con el
siguiente articulo y procedemos a dale lectura al dictamen de Comisich de Hacienda y Presupresto, per
favor Iielbeth.

Lareg.DelbcthJin6nezGuenero,procedeconlalecturadelDictamendeComisi6ndeAsuntosJuridicos,
Dictamen -CAJM-00l -2024

ACTA NIl-2024
C0usl6N DE HACIENDA Y PRESUPUEST0 MIJNICIPAL

MUNlcmALIDAD DE NANDAyuRE
Dictamen CHPM-MN sol-2024

Estacomisi6ndainicioalasesi6ndetrabdyoalserlas15:35:00:00hrs,del11deenerodel2024,convocada
por el Presidente del ConcQjo Mulcipal y con la asjstencia de lus regidores propietarius:  Juni Miguel
Alvarado y Dunia Diaz Fernindez, Asesor extemo Eny Johanm Bricefio Hernalrdez, y en ausencia la
regidora Delia Lobo Salazar.

>  Cinme9ponderfu            A£EHPALDEL£QBES=£Ei
>  Cases y anasis.
>   Recomendaciones.

ANTECEDENTES
CousiderandolusacuerdosenfimeremitidosporelConcrioMul]icipalenplenodesusfacultadescomo
ente deliberativo de[ gQbiemo local en el carfen ds Nandayure en Sesi¢n Ordinino, a la CQmisich
Mulcipal Permanente de Hacienda y Presupuesto Municipal, la misim tiene el objetivo de carfroter de
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realizar trinites administrativus municipales.
Se tome en cuenta lus distinus escenarios presupuestados presentndo en ha givich del givicio
econdmico del periodo 2023, con el fin de determinar el fiel cumplimiento de las metas, as{ cono el
control intemo.

Segivn analisf s y revision se detenninan los siguientes:
Case #1: Presupuesto Old inario 2024 Ajustado, per I]nprohaci6n Prenpuestaria.

Segth revision de se logra colrobolar lo siguiente :
1.   Basado en lo indicado en el c6di o Munici

Art.{culo7 3.-Los f upeionarios municipales encargados de recibir, custodiar o pagar bienes o
valores   pr::I:nic_ipales   o   aquellos   cuyas   atribuciones   permitan   o   exiif an  -ter;erlos,   ser&n
r?speusab.Ies de ellos y de oualquier p6rdjda, drho+ abuso. eapleo o pago ilegal imqutable a su
dolo o culpa.
Se c?usipera e.mpleo .ilegal el manejo de los bienes o valores en forma distwita de la presarita
por las leyes, los reglameutos o las disposiciones superiores.

El  autor  de  tales  hechos  sera  sancionalo  administrativanente,  de  ouuerdo  con  el
regimen gis.ci.pli_rrario yigeute, previo  cu]'nplimiento del  debido proceso,  sin perjuicio de  las
responsabtlidedes civiles o Pap4±s en que pueda haber incwido.

Tomando en cuerfe la base legal del Articulos antes mencionados, se logra armlizar que log Acuerdos
aprobados por el Concejo Mulcipal con las excepciones indicadas, asi como la ]egalidad de los actos que
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fueaprobadosporelOrganoColegiado,laLeydeAdministracf6nde
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Finanzas Pdb
de Plesupuesto Pthlico.

y de Pre

0

a

Cousiderando el analisis  rcalizado del  dacumeuto deL Presupuesto  Ajustado  Ordinario  2024,  se  logra
determinar que no cuenta con los siguientes puntos:

Punto I : Presupuesto Proyectado Plurianual del Presupuesto Ajustado Ordinario 2024.

Punto2:LaSeeci6ndeEgresosDetalledoGeneralyporPrograna,seindicancuentaslascualesrocontiene
presupuestos.

Punto 3: En el caso expreso de la propuesta de Servicios especiales en el Programa I,11 y Ill, no se incluye
un criterio legal de la sobre el tema de apertura de plazas bajo la modalidad de servicf os especjales que,
entre otras cosas, y para lo que mos  interesa pasamos a resaltar lo dictado en las indicaciones para la

:°=Tti¥oaci6rne¥##:nc:Lffo:traloriaGeneraldelaRephbhcadelpresupuestoinstindonal,dcounento

F`ermrmonac;ivtryes.. Sueldos paTa coTgos Fiitios y Servicios especiales..
E.ncqsodeind_uir.c.ontenidopresapuestarioparalacreaci6n,rerdoraci6n,reasigquci6n.tranof;ormaci6n
d:phazg:pars:LeldespTacargopfyosyplcasbdyolamodalidaldeseTvictose:qpecialespardprayectas
(operativos o de iaversi6n) que abarcan varios periodos presupuestarios, se debe;a remiti;:

Unajuslifilcaci6nrazonabledelmovimientoprop:uestoquerespaldelanecesidaddeconlarconelcoutenido
presupuestario sol icitedo.

Esta .jTstifi?:I¢.ibm  debTd  hacer  rrferenpia  al  andiisis  de  la viabilided ftnedera  realizado  por  la
municipalidad para alquirir  este tipo  de  compromisos  en fiorma permaneute,  a!si  como variarfles  del
e?to.rmo, compor.tapj_ant.o de los ingresos y gastos de periodos auteriores, enl:re otros f actores partioulares
de .I.a.in:i!:r{.ici.paliqad.  A:ipeismo. _de_be cousiderar los  estudio,s realizado.s,  acuerdoi tond;.s,  of iicios de
so.Iicituddelaspl¥asdelasunidadesiriterrtasylas|]royeccionesdelasfuatesdeftruneianieuto:dedichas
pr_arzou^squerespalgensusosfenibilidedfinanciera,locwldebeseracordeconl;inftynnei6ndurianusl.
C.o;{P::rr::arepr!1a_c_ionest_6crri_casaplieablesenmateriapresupuestaria,emitidastanloporla;atoridndes
delMi?.isle.ri?,deHacienda-Prfsu_pugst?Nacioral-,comoporlaConlralorfaGenerdidelaFlepd;blica,la

qc?pci6_n de ``servicios espeeiales" alude situaciones de excepeionalided. y en coraeto, a coirataciones
lab?ra.Iespor?bra.oaplazo.determinadodepersonalprofe.sional,t6cnicdoadmini.strativo,pararealizar
trchofcrocasiondes.decardcterespeeidoeverutual.queseextinguemunavezc:unplidasel-dyetooplazo
pactados.

S:sedeTiralg.I?.naturalfzajuridjca_delacontrataci6nporserviciosespeciales,endetrinentodelr6ginen
d,e eTpleo,.pf ablico;. qpebrautando los p_rincipios de juridicidad adm;ni,strativa y de buen wuriejo -de los
fondos  ptip.Iicos_  al  derivar.se_ evenfufles  obligacianes  patrimonides  inprapins  de  dick  rJginen  de
coutrpla:i6n: s:ri? que tanbien.podr[a _estarse incurriendo en frande de irey 6 desviaci6n de pdier como
p?to^l?gfaadmin.istrquva,ouandose_¥tlizaaprLactoperfecto,vdlidooirrvaliJo.parapersegivrtinfindistinto
al fy.ado p?r el ordenaniento juridico, al enoubrir una relaci6n de emplofo meaiartt;- e.ste ;lro tipo de
contrataci6n.

Deigualformadebeconsiderarsequeexjstendirectricesemitidospor]aContralon'aGeneralde]aRepdbhica
referente a las Plazas de Servicios Especiales las cunles deben ser excluidos del presupuesto municipal, es
importante indicar que segivn un Irforme de Auditoria rcalizada a Recusos Hunanos de la jnstituci6n
Municipal indica falta de control y desfases en los procedimiento de nombramiento a raiz de estos la
auditoria intema emiti6 la Adverteneia sol-ADVAIM-2024 de fecha 10 de enero 2024, en la cud  indica
una  ADVERTENCIA  SOBRE  IA  CONTRATAC16N   DE  RELAcroNES  DE  SERVICIOS
TEMPORALES, SERVICIOS ESPECIAI,ES Y JOENALES OCACIONES.

Es necesario considera el Informe financiero erhitido en el  afro 2023  por la Contralon'a General de la
Repthlica, en el curl se evidencia la falta de idoneidad en puestos financieros, los cunles ham repereutido
enlanegligenciaypennanenchdeermesendistintosprocesosdeformulacichydyeeucichpresupuestaria,
locunlincideenunriesgooperacionesdeactoinpactoeneldesarrollodelcant6nylahaciendapthlica.



Tomando  en cuenta en dicho  informe es  neeesario replantcar las  necesidades y carencias que  se  han
observadoenlosthtimos5afiosconelfindeque5erevalorendelosperfilesdelasplazrsvacantespuestos
que segin lo indicado en el dicho Informe Financiero

Siendo  e[ twlco RESPONSABLE  DEL INCUMPLIMIENT0 de dicha  opdcn e[ Sr.  Giovanny
JimenezG6mezcomoAlca]dede]aMunicipalidaddeNandayure.

I-   EI Presupuesto Ordinario 2024 Ajustado, se devuelto a la admjnistraci6n con el fin de que sea
corregido, en los siguiente:

a.    Secci6n de Egresos por partida General y por prograrna
b.   Secci6n de Egresos Detallado General y por programa
c.   Detalle General del Objeto del Cdsto
d.   Justificaci6n de Gasto
e.   Detalle de Origen y Aplicaci6n de Recursos qibres y Especificos)
f.    Plan operativoanul
9.   Informaci6n plum.anual

2-   Tomando en cuenta que el Sr. Giovarmy Jim6nez G6mez persisten, en que se inclnya recursos
los cuales por indicacjones del ente contralor no corresponde segtin con conseeuencja el acata-
miento e incumpliniento de directrices admiristrativas emitida por la Contralon'a General de la
Repdbljca.

::nosoc:Lc;t:I:¢:nstre£¥an&£:Lfdoen]¥:oap#bT;ca£E[e:ed:,5:£ofi]:=Lace.all:gL::;:v:¥og:ebfj
Asunto: Presupuesto Ordinario 2024 Aj ustado
Y Se adjunte a dicho acuerdo el Informe: CHPM-MN #01 -2024, Advertencia #01-ADVAIM-2024
de fecha 10 de enero 2024.

Con el fin de que el ente Contralor inicie la investigaci6n y sanciones pertinentes sobre el evidence
incumplimientoporlanoejecuci6ndediliectricesyacuerdosmunicipales.

Se conclnye Sesi6n de Comisi6n de Hacienda y Presupuesto Municipal, al ser ds I 8:On hrs del I 1
de enero del 2024.

Comentarios..
El regidor Juan  hfiguel  Alvarado Alvarado comenta,  bueno,  ese es el  informe de la Corisich  de Hacienda y
presopuestoconreapectoalpresapuestoqjustado,ustedessabenquecuandoseiquebanfospe±roesque
sepierdelaplatacomoselehadichoalagente,queseperdieron1500o1000milloneso2000nrillonesdecolones
enlamuricipalidad,osea,noesquesepierden,sinoquesimplementesedyustaelpresxpuestoalultimopresquesto
queseaprch6,quefueeldel2020,entoncesagarmsdepresupuestoyseqjustaqueesloquevieneaqulelpresupresto
qjustado  score  el  presupuesto  de  2020,  pero  no  viene  bien,  hay  que  conegirio,  entonces  se  devueive  a  la
administrndchpanquelocorrijanyfovuelvanaenviaraaquielConcQjoy1ovolvemosaveravereaperandoque
vengabien,perosiesimportantequelapoblacichdeNandayuresedsouentaqueouandoseinxpmchaunpreapuesto
noesquesepierdelaplata,noesquelamunieipalidadquedasinp]ata,noesquenohayplataparapancarinos,es
simplemente  que  se  trabaja  con  el  presupuesto  qjustndo,  entonces  inportante  aclanar  eso,  entonces  someto  a
aprobaci6n el dictamen de Comisich de Hacienda y presupuesto, aprobado c`rm votos positivos, se dispensa de
trinitedeoonrisichconcuatrovotospositivosyquedadefinitivanenteaprobadoconcuatrovotospositivus.

Per tanto, el asuedo queda de la siguiente manera:

1-   Conocido el Dictamen -CHPM-hIN sol-2024 del dia 11 de enero de 2024, en el cunl se analiza
el Caso #1 : Presupuesto Ordinario 2024 Ajusfado, por Improbaci6n Presupuestaria, infome
en el que se brindan algunas recomendaciones. Cousiderando las recomendaciones brindadas por
dicha  Conisi6n,  este  Concqjo  acuerda:  Primero:  Aprobar  y  acoger  las  reeomendaciones  y
observaciones  realizadas  por  la  Comisich  de  Hacienda  y  Presupuesto,  Segundo:  Devolver el
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Presupuesto Ordinario 2024 Ajustado a la administraci6n, con el fin de q
siguiente:  a.  Secci6n  de Egresos por Partida  General  y  per Programa,  b.
D:tallado General y por Programa-, c. Detalle General del Objeto del Gasto, d. Justificaci6n de
Gasto, e. Detalle de Origen y Aplicaci6n de Recursos a,ibres y Especificos), f. Plan Operativo
anul,g.Informaci6nPlurianuaLTercero:TomandoencuentaqueelSr.GiovarnyJim6nezG6mez
persisten en que se inclnya recursos los cuales por indicaciones del ente contralor no corresponde
seginconcousecuenciaelacatamientoeincumplimieutodedirectricesadnrinistrativasemitidapor

|aecfi:n=]:#edgg:rg,i='oa::Pib:Cftco:eJ:dg]:C,i:acao]££::Stan::ndeeif::¥aj°R¥p¥,:igalfe££:i:
Desarrollo Local, Licda.  Vivian Garbarizo Asunto:  Presupuesto Cirdinario 2024 Ajustado y  se
adjunte a dicho acuerdo el lnfome: CIIfM-MN #01-2024, Advertencia #01-ADVA"-2024 de
fecha 10 de enero 2024, con el fin de que el ente Contralor inicie la investigaci6n y sanciones
pertinentes  sobre  el  evidente  incumplimiento  por  la  no  ejecuci6n  de  direetrices  y  acuerdos
municipales. Comuniquese.   Contando con [a presencia de cuatro regidores votantes, queda
aprobndo  pr unaDinidad  con cuatro vQtos poritivos de los  regidores propiefarios Juan
Miguel A]varado Alvarado, Dunia Diaz Femaldez y Xiomara Mayorga Mena y el regidor

Xbpieon±eA[%cej#:S°pEfrasn£¥E°Trfu°iDEEsqtujv#.s[oAf.UERDODEFINITlvARENTE

ARTICUL0     VII
Asuntos varios

OK, aca tanbich tango el nombre, diseulpen es Pedro Jimchez Esquivel, parcela 141 de playa Coyote y aca se le
indica tanbich la cantidad de folios que lleva el expediente y todos los datos, entonces nada mds era para aclarar,
poDqtie cuando uno no esta, es feo que hablen mat de uno porque siqtiiera podia uno defuderse, entonces nada mds
papa_ que quede clara qu_e a pesar de que el seder Alcalde dijQ que yo ya notifiedo una_ o dos senanas` despu.es, en
realidad el acuerdo lo notifiqut 2 dias despues, muchas gracias, don Jt]an
El regidor Juan Miguel Alvarado Alvarado comenta, Gracias Rebeca, eso nosotros lo reeordanos muy bien, pero ya
nosotros sabemos que los concesionarios 1o llanan preguntando por sus procesos y lo nds facil es eeharle las culpas
a otro, ya eso lo conocenos, es rna aedtud del alcalde que ha tenido sienpre, no hare las cosas, entonces busca
culpal)lesybuscaexousas,perorm]yt]ueno,queloaclaredequeelsefiorAlcaldefalt6alaverdad,lefalt6alaverdad
a don Pedro Jinchez lo recordanos muy bier.

a

El reg. Jun Miguel Alvarado Alvarado menciona, pasanos al articulo de asuntos varios, Rcheea me pide la palabra
pare dan una explicacich sobre un tuna.
La Seeretaria Municipal Rebeca Chaves Duate comenta, bueno, hare unas fechas aifes el sefior Alcalde se refiri6 a
un tema de un sefior, Pedro Jimchez no recuerdo chorita e] segundo apellido que yo no le hchia notificado en tiempo
un caso y que bueno, que yo a 61 le habfa mentido al sefior, porque el sefror lo habfa llamndo y le halfa dicho que yo
lehabiainformadoqueporcorrcoelectr6nicoelexpedientedeelhal}iasidotrastadadoalaoficinadelsefiorAlcalde
paraqueledieraeltramite,queesunodeloscasosquehchiaresueltoenlaComisi6ndeAsuntosJuridicos,nosesi
lQreeue!dan,buen_Q,en.esasfechasyonQprdeegivacapQaqueestabaunpocoafectadadesat.ud,I_aserm_asiguien_te,
puespensequeibaapoderesfarytanpoco,entoncessemedificultoaclarmesasifuaci6n,elsefioralcaldeesolodijo
en fecha 2 1 de noviembre, 61 dice, sqgivn lo que yo escucho en el aiidio a la hora de redactar el acta el lo que indica
es que yo le notifique ese acuerdo que foe tomado en la sesi6n, si no me equivoco, 184 del 7 de noviembre, eso foe
tomado en esa sesi6n,  en los primeros dias de novienbre y el  alcalde lo que manifiesta lo manifiesta el  21  de
noviembre, indicando que yo le notifique de ese acoerdo rna o dos senanas deapues de haberse aprobado el acuerdo
elaouerdoalschorGiovanniyoselonotifiqu6ct9denoviembreviaconcoelectrdnieoselonchfiqueesemismodia
a Jokcuan, el encargado de zona maritimo temestre con copia al auditor intrmo porque asi lo pedfa el acuerdo, el
acuerdoeselinciso3)delarticuloVIdelasesi6nordinaria184del7denoviembre,2diasdespues,esofueelacLierdo
comotalyfuenotificrdoalas12:17deldiaesdeciralmediodiayelbloquedeexpedientesquedonJuantanbienle
aclaraque61melosentreg6panqueyolosremideraalsefiorAlcaldeparaquetuvieraladoumentaci6ncoxpleta,
foe entregada ese mismo dia 9 de noviembre a las 2:54 prL si no me eqrivoco, peso pasedas las 2 de la tnde de ese
mismo cia 9 de noviembre, entonces 61 sabra por que dice que yo le menti, al sefior Pedro rimchez, perm aca yo tengo
lapmebadequeelacuerdofuenotificado2diasdeapuesdehaberserealizadolasesichenlaqueseaprob6elmismo,

ARTIC U L0      VIII
ESDacio de los Sindicos

Elreg.JwhMiguelAlvaradoAlvaradomenciona,condnuamosypasaniosalarticulooctavo,eapaciodelussindicos,
no tenernos.



ARTICUL0     K
Control de acuerdos

El reg. Juan Miguct Alvarado Alvarado, presidente Municipal, indica, pasamos al articulo noveno, control de acuerdo,
no tenenios control de acuerdos.

ARTlc tro    x
Mociones de los Regidores

El res.  Juan Miguel Alvarado Alvarado, presidente Municipal, indica, pasamos al ardculo decimo de mociones de
los regidores, vamos a dar un reoeso para analizar uns moci6n. . .

ElregidorJuanMiguctAlvaradoAlvarndocomenta,continuanosconlasesi6ntenemosunamoci6nqueeslandmero
uno, presentada por los regidores Dunia Diaz, REomara Mayorga y Juan Miguel Aivarado y procede con la lectura. . .
El regidor Juan Miguel Alvarado Alvarado comenta,  esta moci6n es a ralz de qpe a mediados de diciembre se
appfobaron m&s de 6 millones pare combustibles para atenci6n de caminos, pero en realidad no se ven avances,
entQnces para que mos den ese in_forme, entonces somcto a aprohaci6n la moden, aprQhada con tree votes positives,
se dispensa de trinite de comisich con tres votos positivos y q[ieda definitivanente aprobada con tres votos positivos
y escucho el descargo de Santiago Campos.

El regidor Sandago Campos Esquivel indica, mi vote es negativo por no entender la situaci6n.
El regidor Juan Miguel Alvarado Alvarado comenta, gracias Santiago.

Por lo tanto, ct aoucndo queda de la siguiente manera:

1-   Moci6n presentada en conjunto por los regidores propietarius: Juan Miguel Alvarado Alvarade,
Dunia Diaz Femindez, Xiomara Mayorga Mena, y el regidor suplente en propiedad Brick Arroyo
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pdblicos asi como ]a eficiencia y eficacia del mismo, para con las obras y servicius brindados y
contratades  por  la  Municipalidad  de  Nandayure,  SEGt/NDO..  Cousiderando  que  el  Concejo
Municipal, en virtud del desarrollo econdmjco y social, y facilitacidn de la accesfoindad de las
rotas cantonales ha aprobado acuerdos de pago por combustible con el fin de no rrfusas dichas
obras, pero hey en dia no se cuenta con infomaci6n relevante sobre la ejecuci6n de dichos recursos,
ni  cuales  fueran  las  rutas  intervenidas.  MOCI0NO (NAMOS):  1. Para que tanto el  Alcalde
Giovanny Jim6nez G6mez Alcalde Mwhicipal y el Ing. Jeremy Ponas (Departanento de la Uhidad
Tdenica de Gesti6n Vial) brinde un informe de las obras ejecutadas en el mes de noviembre y
diciembre 2023. En un plazo de 4 dias habiles para sean conoofdos en la pr6xima sesi6n ordinaria
del mantes 23 de enero 2024. Se somcte a votaci6n y lus regidores manifiestan estar a favor de la
moci6n, por lo que el  ConcQjo acuerda:  Primero: Aprobar la moct6n antes citada,  Sequndo:
Remidr  el  acuerdo  al  Alcalde  Municipal  y  a  la  Unidad  Tdenica  de  Gesti6n  Vial  para  su
conocimiento y trinite correspondiente.  Comuriquese.  Contando con la presencia de cuatrto
regidores vofantes. queda aprobado con tres votos positives de los regidores propietarius
Jtian Miguel Alvarado Alvarado, Dunin Dfaz Fernfndez y Xiomara Mayorga Mena y un vote

:[#ag6°n.ctAdsbsEpffirienvffi#i#J88°ASFcngfu#sELErictsr5En#rDE
COMIS16N.

El leg.  Juan Miguel Alvarado Alvarado, presidente Municipal, indica, entonces sin mds que tratar, se ctelra
la sesi6n ordinaria ntimero  194 al ser las  18 horas 09 minutes, buenas noches a todos, y que Dios los
acompafie de regreso a casa.

Concluye la sesi6n a las 1 8 horas 09 minutos.

•..-                                               `.` /,#?
Secretaria Mutcipal
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